
2 Φεβρουαρίου 2017

Εις Πρεσβύτερον Χειροτονία του Αρχιδιακόνου 
της Ι.Μ. Εδέσσης, παρουσία πολλών 
Μητροπολιτών
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Θαύματα και θαυμαστά γεγονότα

/var/www/diakonima.gr/cat=96196
/var/www/diakonima.gr/cat=751


Το Σάββατο 28 Ιανουαρίου 2017 κατά το Αρχιερατικό Συλλείτουργο τελέσθηκε η 
εις πρεσβύτερον χειροτονία του Ιερολογιωτάτου Αρχιδιακόνου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας π. Χριστοδούλου Καραγιάννη, 
πτυχιούχου της Ανωτάτης Εκκλησιαστική Ακαδημίας Θεσσαλονίκης.

Την Θεία Λειτουργία τέλεσε ο Σεβ. Μητροπολίτης Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας 
κ. Ιωήλ στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας Σκέπης Εδέσσης συλλειτουργούντος του 
Σεβ. Μητροπολίτου Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεωργίου.

Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίται Φλωρίνης κ. 
Θεόκλητος, Κοζάνης κ. Παύλος, Κιλκισίου κ. Εμμανουήλ και Ν. Κρήνης κ. Ιουστίνος. 
Μεγάλος ήταν ο αριθμός των συλλειτουργούντων πρεσβυτέρων και διακόνων από 
το Άγιον Όρος, διάφορες Ιερές Μητροπόλεις και την Ιερά Μητρόπολη Εδέσσης. 
Παρέστησαν επίσης Οι δήμαρχοι Εδέσσης, Πέλλας, Αλμωπίας και Σκύδρας, ο 
Διοικητής της 2ης Μ/Κ Μεραρχίας Πεζικού Υποστράτηγος Δ. Γλύμης και άλλοι 
εκπρόσωποι των τοπικών αρχών και φορέων, ενώ ο πλήθος πιστών κατέκλυσε τον 
ιερό ναό.

Κατά την σύντομη ομιλία του ο χειροτονούμενος αναφέρθηκε στο ύψος του 
λειτουργήματος της ιερωσύνης και ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Εδέσσης κ. Ιωήλ για την χειροτονία του στον πρώτο βαθμό της 
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ιερωσύνης όπως και για την διδακτική παρουσία του και τις πνευματικές εμπειρίες 
που αξιώθηκε διακονώντας τον. Ευχαρίστησε επίσης τους παρισταμένους αγίους 
αρχιερείς και όλους τους συντελεστές της πνευματικής πορείας του, κληρικούς 
και λαϊκούς, ενώ στάθηκε ιδιαίτερα στην συμβολή του πνευματικού του πατρός 
Αρχιμ. Αντωνίου Κορέστη, Αρχιερατικού Επιτρόπου Σκύδρας.

Προσφωνώντας τον π. Χριστόδουλο ο Σεβ. Μητροπολίτης Εδέσσης κ. Ιωήλ 
υπογράμμισε ορισμένα βασικά θέματα της ιερατικής διακονίας παραπέμποντας σε 
αντιστοίχους ιερούς κανόνες της Εκκλησίας. Το πρώτο είναι η διακονία του 
κηρύγματος. Ο πρεσβύτερος, όπως και ο επίσκοπος, οφείλει να μην αμελεί ποτέ 
τον λόγο του Θεού, αλλά να κατηχεί τον λαό του Θεού και να διαγγέλλει το 
πρόσταγμα του Κυρίου. Το δεύτερο είναι η πνευματική εγρήγορση. Ο νέος ιερεύς 
θα πρέπει να προσέχει πολύ την ζωή του, ώστε να μην πάθει κάτι θανάσιμο 
πνευματικά. Και ο πιο θανάσιμος κίνδυνος προέρχεται από την υπερηφάνεια που 
μπορεί να προκαλέσει η τιμή και ο σεβασμός που θα αποδίδεται στο εξής στο 
πρόσωπο του, εξαιτίας του υψηλού υπουργήματος της ιερωσύνης. Το τρίτο είναι 
το Εκκλησιαστικό φρόνημα.

Θα πρέπει να αποφεύγει τις ενδοεκκλησιαστικές φατρίες, τις διάφορες ομάδες, οι 
οποίες συνήθως επιδίδονται σε επιθέσεις και συκοφαντίες κατά κληρικών και 
επισκόπων και πληγώνουν την ενότητα της Εκκλησίας. Αντιθέτως οφείλει να 
πολιτεύεται με Εκκλησιαστική συνείδηση· πάνω από όλα, πάνω και από τον εαυτό 
του να θέτει το συμφέρον της Εκκλησίας, η οποία είναι το παν. Μάλιστα ο πιστός 
λαός διαθέτει αλάνθαστο αισθητήριο και καταλαβαίνει τις υπέρ της Εκκλησίας 
θυσίες ενός ιερέως. Έτσι διακρίνει τους καλούς κληρικούς από τους ανεπαρκείς. 
Τέλος, εμφανώς συγκινημένος, ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι ο χειροτονούμενος 
καθ᾿ όλη την οκταετή διακονία του δεν τον ελύπησε ποτέ. «Αυτό τα λέει όλα», 
κατέληξε, εξαίροντας την πολύπλευρη και πολύτιμη προσφορά του.

Κατά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Εδέσσης 
έδωσε στον νέο πρεσβύτερο το οφίκιο του Αρχιμανδρίτου, ενώ ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Κίτρους λαμβάνοντας τον λόγο εξήρε την υποδειγματική φοιτητική 
παρουσία του π. Χριστοδούλου στην Ανωτάτη Εκκλησιαστική Ακαδημία 
Θεσσαλονίκης, όπου ως διδάσκων τον συνάντησε πρώτη φορά, και μετέφερε προς 
αυτόν μαζί με τις ευχές του για καλή ιερωσύνη και τις ευχές του Επιστημονικού 
Συμβουλίου, των Καθηγητών και του προσωπικού της Ανωτάτης Εκκλ. Ακαδημίας.

Ο π. Χριστόδουλος είναι 34 ετών και θα υπηρετεί στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας 
Σκέπης Εδέσσης, όπου και διακονούσε. Είναι επίσης υπεύθυνος του Κοινωνικού 
Ιατρείου και Φαρμακείου της Ιεράς Μητροπόλεως στην Έδεσσα. ΑΞΙΟΣ!
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